

# Google網上開班 教做搜尋達人

網絡搜尋巨擘Google「知識」廣泛，早成網民恩物，不過大部分人只懂簡單搜尋，未能盡用潛在功能。Google將於下週二起一連兩周，邀得著名網絡搜尋專家提供網上直播講課，教你做「搜尋達人」。

課程名為「Google搜尋本領」，共分6個部分，每節約50分鐘。參加者可透過互動遊戲學習搜尋技巧、善用Google工具列和社交網Google+等。

課程負責人埃德娜科特表示，很多人都掌握快捷使用Google的方法，如利用搜尋器作為單位換算器、輸入電影名稱及郵區編號，查詢上映時間；但當中其實還有不少秘訣，課程將為使用者帶來更多便利。

課程糅合史丹福大學及麻省理工學院(MIT)的大規模網絡開放課程(MOOC)和Google社交工具，對於瀏覽外語網頁、了解朋友觀相所處何方、搜尋知名書籍，均再無難度。

■《每日郵報》

## 哈里傳戀上「三劍女」

■英國哈里王子傳出戀上富商之女、電影《三劍俠》23歲女星Gabriella Wilde，兩人打得火熱，但據悉後者頗為擔心會步威廉王子夫人凱特後塵，成為各界焦點。

英國《太陽報》



■哈里王子

# 電腦故障造就極速燦爛 310萬元煙花15秒燒完

# 15秒燒完



■ 演預定開始前幾分鐘，大量煙花突然發射上天空，照亮海灣上空，聖迭戈各處都感受到地面震動。爆炸歷時僅10多秒就停止，然後天空變回一片漆黑，現場只留下一臉困惑的觀眾，以及播放着的音樂。

## 50萬人白走一趟

聖迭戈國慶煙花匯演負盛名，每年吸引全國各地大批民眾到來欣賞，今年已是第11屆。為籌備今年匯演，當局特別設立停車場及安排免費交通工具，更安排網上直播。當地酒店海景房間全部爆滿，據估

計約有35萬至50萬人特意到來觀賞。有居民表示，一開始的大爆發令全場驚嘆，想不到之後甚麼都沒有。「我和群眾留在該處接近一小時，實在太失望了！」微博上亦出現大量留言，大嘆今年白走一趟。「我旁邊這家人由聖安東尼奧飛來，真可憐。」亦有留言別開生面，稱「事情應從正面看，這可是煙花史上最精彩的9秒！我愛美國！」

負責匯演的Garden State Fireworks公司道歉，稱正追查故障原因。目前未知當局會否向該公司追討責任或要求退款。

■《每日郵報》/法新社/美聯社

## 觀煙花遊艇翻側 3童困船艙溺斃

美國獨立日假期樂極生悲！紐約27名朋友和家人周三晚乘遊艇，在長島對出海面看國慶煙花匯演時，遊艇突然翻側，8至12歲的一男兩女小童被困船艙內淹死，其餘24人獲救輕傷。船長歸咎突其來的海浪，但專家稱意外是遊艇嚴重超載所致。

有生還者指當時看到兩道閃電後，海浪突然拍打船隻，船身不斷打轉，乘客都被拋到水中，情況非常混亂。

當局正調查事故原因。有專家表示，該遊艇最多只能載6名成年人，載27人簡直



是「瘋狂」。有遊艇網站則顯示，肇事遊艇最多只能載15人。

■美聯社

## 中國新聞

# 兩克黃金一克草 蟲草漲價創高 乾旱減產商家炒作 每公斤月漲3萬

香港文匯報訊 (記者 王曉雪 北京報道) 眼下正是冬蟲夏草新上市時節，與去年同期相比，冬蟲夏草不僅上漲兩三成，較好的蟲草每公斤約35萬元(人民幣，下同)，創出新高，且漲勢還持續攀升。據成都中藥材批發市場的消息稱，當地蟲草價格每克高達700元，遠超目前每克300多元的黃金價格。專家指出，產地減產與游資炒作是催生「天價」蟲草的主要原因。

成都荷花池中藥材專業市場蟲草銷售區，各蟲草行老闆紛紛表示，目前的售價已達歷年來最高。中國中藥協會中藥材信息中心的統計數據顯示，與去年同期相比，目前蟲草市場整體價格上漲三成多。目前批發市場的蟲草售價每克約為260元，每公斤售價約26萬元，貨品較好的達到35萬元。該中心副主任蔣爾國稱，最近一個月蟲草價格平均每公斤上漲了3萬元。

## 蟲草禮盒 每克高達千元

然而，相比於藥材批發市場的價格，零售市場的蟲草售價更是「富貴逼人」。消息稱，在成都市區的一些藥

店、蟲草行內，蟲草的最低零售價每克超過200元，多數賣400元左右，最貴的蟲草甚至賣到738元一克。更有甚者，零售以「朵」起賣，約20頭蟲草捆綁起來為一「朵」，售價為1萬多元。對此有顧客感歎，「這樣的價格是黃金價的兩倍多，太貴了。」而一盒30克裝的禮品裝蟲草則賣到兩三萬元，相當於每克售價最高達1,000元。

## 需求擴大 業界料續漲價

對比最近幾年售價，2004年蟲草零售價多為每克90元，短短8年間價格漲了四五倍。蔣爾國認為，今年產地大幅減產是造成價格大幅上漲的主因。去年以



■目前，蟲草價格超黃金，較好蟲草的售價每公斤已達35萬元，創歷來新高。圖為雲南昆明某藥房。

中新社

來遭受乾旱，不利於蟲草生長，從目前的監測情況看，今年西藏、青海、四川等蟲草主產區，總體產量減少了二三成，而市場需求卻不斷擴大，特別是有的企業研發出了蟲草製品，進一步增大了市場需求量，「一降一增」使得需求矛盾更加突出。

同時，蔣爾國指出，除產量減少外，市場游資炒作也是抬高蟲草身價的一大

原因。批發市場一些商家亦表示，由於市場價格還處於攀升漲勢，上游商家多不願出貨，而收購商家則在主產地競相收購。而對於蟲草後期價格的走勢，蔣爾國預測仍將有10%左右的漲價空間。

身價超過黃金的蟲草，近年來不僅吸引了江浙等地的投資客，也吸引了內地諸多研究機構紛紛投身到人工培植蟲草課題中來。

對此，衛生部食品安全標準部門有關負責人明確指出，中國此前的規定中，「食品」專門指「粉狀」，即奶粉。奶粉和牛奶一個是固態，一個是液態，之間的轉換有一個1:8的濃縮、稀釋關係。液態的0.15毫克，濃縮之後，乘以8等於1.2毫克，國際上一般標準數值的確定四捨五入，因此是1毫克。這位負責人表示，標準高低係媒體誤讀。同時他介紹，國際食品安全標準委員會的相關標準是推薦性的，不具強制性。



■蟲草正陷入「越挖越少、越少越貴」的惡性循環中。資料圖片

## 天災人禍 蟲草價漲

香港文匯報訊 (記者 王曉雪 北京報道) 冬蟲夏草是中國的一類珍貴藥材，自古就被視為中國中藥中的瑰寶，與人參、鹿茸一起被稱為中國三大補品。而近年來產地居民近乎「掠奪式」的挖草方式，加劇惡化了冬蟲夏草的生長環境，導致產量逐年減少，物以稀為貴，近幾年蟲草身價也隨之扶搖直上。冬蟲夏草正陷入「越挖越少、越少越貴」的惡性循環中。

2003年的沙士催生了冬蟲夏草的神話，當時社會傳言吃蟲草可增強體質預防沙士，自此蟲草市場開始一路飆升。青海一公斤曬乾後的蟲草從2001年前後的1萬多元飆升至2007年的10多萬元，而在東部終端市場，最好的蟲草的價格更是逼近每公斤30萬元，每克蟲草的最高價超過黃金價。

業內人士稱，從2008年4季度至2012年1月，

蟲草大貨價就翻了四番有餘。中國中藥協會中藥材信息中心研究員表示，今年6月份開始，蟲草價格幾乎每天一變，6月29日，4,000條規格的川草報價為每公斤9萬元，2,000條規格的川草報價是每公斤16.5萬元，但僅僅3天後，這兩個品種每公斤就分別漲價1萬元和5,000元，3天漲幅分別為11%和3%。

## 天津「6·30」火災 10遇難者均為女性

香港文匯報訊 綜合中新社及人民網報道，天津薊縣「6·30」火災事發已一周。天津市政府昨日公佈了火災事故的10名遇難者名單，她們均為女性，遺體已被家屬認領。

6月30日下午4時許，天津薊縣縣城萊德商廈發生宗火災。截至當晚11時，確認10人死亡，16人受傷。昨日，適逢薊縣「6·30」火災遇難者「頭七」。下午3時許，部分人在天津薊縣鼓樓廣場聚集，經過警方勸導，聚集民眾1小時後陸續離開。

官方指出，目前，10名遇難者的身份已經確認，其中，9名為商廈工作人員，1名為顧客。遇難者遺體已被家屬認領。16名受傷人員中已有9人出院，其餘7人繼續接受治療。

記者從遇難者名單發現，10名遇難者均為女性，其中9名為工作人員，僅劉鳳麗一名為顧客，年齡最小的25歲，最大的44歲。

## 衛生部：三聚氰胺國標寬鬆屬誤讀

香港文匯報訊 據《京華時報》報道，有評論指出中國的三聚氰胺標準比聯合國標準寬鬆，引發社會熱議。衛生部有關方面負責人表示，標準「寬鬆」係媒體誤讀。

根據世界衛生組織4日提供的消息，

聯合國負責制定食品安全標準的國際食品法典委員會為牛奶中三聚氰胺含量設定了新標準，今後每公斤液態嬰兒牛奶中三聚氰胺含量不得超過0.15毫克。而根據中國衛生部、農業部等五部門在三聚氰胺事件後出台的規定，嬰兒配

方食品中三聚氰胺的限量值為每公斤1毫克，其他食品中三聚氰胺的限量值為每公斤2.5毫克，高於上述限量的食品一律不得銷售。兩者之間的差距引發了熱議。有評論稱，這凸顯的正是國內乳粉和洋奶粉的質量差距。

## 371磅17歲少女 競逐「肥美小姐」

戴上選美后冠是無數少女的夢想，英國17歲的芒西(見圖)也不例外。她身高5呎3吋、體重達371磅，是首屆「國際肥美小姐選舉」(BBW)中年紀最輕佳麗，將與300人競逐后冠。她強調自信就是美，希望鼓勵肥人懂得愛自己。

芒西小時候愛吃零食，10歲已重154磅，常被同學嘲笑及欺凌；15歲時嘗試減肥，但總是無法堅持，失落時故態復萌，打回原形，令她情緒低落。她其後在一次學校舞會，穿上300英鎊(約3,608港元)銀紫色晚禮服，發現自己也可以是漂亮公主。「其他人也覺得我很漂亮。我恨不得立即當模特兒。」

芒西前年在網上論壇認識男友博阿基耶，至今感情穩定。 ■英國《太陽報》

## 卡拉瓦喬百幅畫作被發現 料值67億



意大利藝術史家花了兩年研究考證，發現文藝復興時期著名現實主義大師卡拉瓦喬(見圖)約100幅早期畫作，估計總值達7億歐元(約67億港元)，並將有助了解這位英年早逝奇才謎一般的人生。

專家在米蘭斯福爾扎古堡研究矯飾主義畫家彼得扎諾的作品時，發現這批畫作，彼得扎諾在卡拉瓦喬十幾歲時，曾擔任他的繪畫導師。

研究員分析了眾多教堂和博物館中1,300多幅彼得扎諾及其學生的畫作，認為卡拉瓦喬早年已然成名，在老師的工作領域內，不可能沒有他的些許作品痕跡。

卡拉瓦喬生於1571年，在世時聲名顯赫，但死後幾個世紀卻被完全遺忘，直到20世紀後半葉，其藝術價值才被重新發現。

■法新社/美聯社